

■关爱“小候鸟”系列报道

结交一群新朋友 听着故事睡午觉 “小候鸟”全全的快乐一天



和小朋友一起吃饭，很开心。



老师怕全全第一天不适应，朗读课文时对他特别照顾。



和小伙伴玩跳棋。 记者 许天长/摄

记者 吴震宁 实习生 陆燕娜

来自嵊州的全全是第一个报名参加本报今年为“小候鸟”组织的爱心暑期班活动的小朋友，昨天，他在陈老师的暑期班里开始了第一天快乐的暑假生活。

昨天上午7点刚过，全全就迫不及待地让老爸送他去了陈老师的爱心暑期班。“昨晚，我特意跟小家伙交待了，在暑期班里一定要听老师的话，要和小朋友和睦相处。他可高兴了，满口答应。8点才开始上课，他7点多就等不及了。”

全全的老爸起先也担心孩子一个人第一次上暑期班不一定能适应环境，但昨天傍晚，去接孩子放学时，孩子脸上满是笑容，回家一路上说的都是一天里的开心事。

全全的爸爸来宁波打工已经四年了，今年是全全第四次来宁波过暑假，全全说，昨天是他至今为止过的暑假生活中最开心、最充实的一天。

昨天的第一堂课是在陈老师的引领下朗读。书本是陈老师免费提供的，不懂的字词，全全也在老师耐心教读下，一一学会了。在凉爽的空调房间里，全全和七八个小朋友一起，围在三张小书桌前，跟着陈老师齐声朗读。“陈老

师可和蔼了，有问题、没听懂、忘了词……只要举手提问，她都会停下来细心地给我们讲解。”全全乐呵呵地告诉记者，上午的课程他听得很投入，一点都没感觉枯燥，直到肚子开始咕咕叫了，才发现已经到了中午吃饭的时候了。

午餐很不错，五菜一汤，大家没想到这些美味竟然出自一名大学生之手，她是来自中国美院的大学生成志愿者，接下来还要给大家上英语课、讲故事、教大家画画。

吃饱喝足后，进入了游戏环节，由于场地受限，室外又非常炎热，所以昨天陈老师给小朋友们选择的是下棋。“小朋友们对我很友好，过几天我一定要带他们去我家玩，谢谢他们。”全全对记者说，暑假第一天就能认识这么一群小朋友，他真的很高兴。

午休时，是听着大姐姐讲的童话故事入睡的，在大学生志愿者罗梦梦轻柔的声音中，全全和小朋友们进入了甜甜的梦乡。一觉醒来，孩子们还跟着罗梦梦老师学习了英语和绘画。全全觉得，这样的暑假跟他愿望里的暑假真像，有朋友、有快乐、有收获。

兴趣班 军训营 艺术课 本报推出首批“小候鸟”活动 今起欢迎报名

记者 吴震宁 实习生 陆燕娜

本报前期征集了“小候鸟”的暑期愿望，在学习项目中，英语培训和艺术类兴趣班得票较高。为了尽快实现“小候鸟”的愿望，本报在与大群爱心单位和热心志愿者接洽后，推出了第一批活动。今天起，“小候鸟”可以选择自己喜爱的项目报名了！希望这些活动能带给他们一个快乐而充实的暑假。

经过深入了解，充分衔接，第一批活动开展报名内容如下：

文化课类

宁波青少年宫 首批提供50个免费名额。可提供“小候鸟”小学三年级至六年级的写作与数学培训，培训时间从下周起每周一、三、五上午8点—11点。

宁波新东方学校（江东、海曙、鄞州六个校区，北仑、镇海两个合作校区） 首批提供50个免费培训名额。可提供“小候鸟”年龄范围在4周岁到中学阶段的全部英语培训；中学阶段除语文外的其他全部课程培训。培训时间从下周开始，可到假期待，课程时间按年龄与基础区别安排。

陈老师爱心暑期班 尚余2个名额。可提供“小候鸟”小学五年级全科培训，培训时间可现在起到假期待，每天8点到16点30分，高塘新村附近的“小候鸟”优先。

艺术兴趣类

宁波青少年宫 首批可提供50个免费培训名额。可提供“小候鸟”陶艺、国际象棋、硬笔书法、儿童画、国画、专业美术、棋牌等项目。其中，陶艺适合幼儿大班到初中阶段的孩子参加，培训时间为每周日，上午8点10分—9点40分（全阶段）；9点40分—11点20分（小学三到六年级）；晚上5点—6点30分（小学一二年级）。硬笔书法适合幼儿中班到小学一二年级，培训时间每周日晚上6点—7点30分。国际象棋适合小学1—6年级，每周三晚上6点40分—8点10分。儿童画、国画分别针对幼儿中大班到小学一二年级的“小候鸟”开设周日培训班，具体时间来电详询。

A&C艺术儿童工作室（和义大道店、江北万达店、世纪东方店、联盛广场店） 首批提供50个免费培训名额。可提供“小候鸟”年龄范围在5周岁到中学阶段，有绘画、木工、泥塑、布艺、纸艺、拼贴等项目，培训时间21日、22日早上10点15分—11点30分，下午3点—4点30分。

全封闭军训营

宁波市海曙区黄老爸智能培训学校 首批可提供30个免费培训名额。可提供10—15周岁“小候鸟”到位于慈溪杭州湾新区的青少年素质培训基地，参加一周全封闭式免费生活习惯等军事素质培训。培训时间8月13日—18日。

报名电话：“小候鸟”热线87777777。报名时间：今起至15日，每天9点至18点。

用咱喜欢的曲艺讲身边好人好事 道德模范故事汇基层巡演，市民都说很亲切

本报讯（记者 胡菲） 昨天晚上的江北区日湖广场，比往日多了几分热闹。在亲水平台旁，早早地搭起了一个大舞台，这里要举行的是道德模范故事汇第4场基层巡演。从6月21日起，宁波市文明办、文联、曲艺家协会举办了“道德模范故事汇”基层巡演活动。基层巡演主要以宁波市第二届道德模范为原型，选取了其中的感人事迹，通过群众喜闻乐见的各种曲艺形式来表现，其中包括已有300多年历史的四明南词及宁波走书等深具宁波特色的表演形式，也有相声、独唱、越剧等群众耳熟能详的曲艺。

晚上7点不到，住在江北区槐树小区的方阿姨就早早地吃好晚饭赶到了广场。“听说今天这里有市里组织的演出，讲的是咱身边的好人，我特地早点来看看。”

越剧“道德星光耀港城”的开唱，将大家带入了第二届道德模范的故事中。表演吸引了观众，观众也为精彩的内容、精湛的表演送上阵阵掌声。在昨晚的广场上，有近千名市民观看了演出。

今年72岁的施阿姨与老伴平时都要到公园散步，昨晚看到了精彩的演出，他们停下了脚步观看表演，没有座位，两位老人就一直站着，直到演出结束。“四明南词和宁波走书好久没听到了，很亲切，内容也很精彩。通过这种形式，能够让更多的人认识、了解道德模范。”

相声《业余爱好》说的是反扒志愿者李悦文的故事，笑料不断，看到开心处，台下笑声、掌声连成一片，观众在笑声中体会到了反扒志愿者的辛苦。“今天的节目很有意义，讲的是

我们身边的道德模范，他们的故事很感人。”

不仅老年人着迷，年轻人也看得入神。郑刚是贵州人，昨天晚上带着孩子到日湖玩水。演出刚开始，孩子就迷上了，父子俩站在舞台后看完了整场演出，“宁波这个城市很好，平时我也遇到不少好心人。”郑刚说，虽然对道德模范的事迹了解不多，不过，通过演出，他也了解了不少。“有些宁波老话还是很懂，但我看周围的人都看得很开心，这样的表演形式很好，比单纯的宣传更能打动人。”

从6月21日起，我市已经陆续在海曙区迎春社区、鄞州钟公庙文化公园、宁波书城广场、江北日湖广场举行了4场基层巡演。运用艺术魅力传承道德的力量，宣传道德模范感人事迹和高尚品德，也是我市引导市民的一种寓教于乐的方式。